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Εάν επιθυμούσαμε να βρούμε μία απόδειξη της πνευματικής κατάπτωσης αυτής της πτωτικής εποχής 

μας, αυτή θα αντιπροσωπευόταν σίγουρα από την πληθώρα άχρηστων και συχνά παραπλανητικών 

λέξεων, μέσω των οποίων κάθε σκέψη, κάθε χειρονομία, κάθε καλλιτεχνική, λογοτεχνική, ακαδημαϊκή, 

σχολική, ιστορική, φιλοσοφική έκφραση... επιβαρύνεται και φορτίζεται να φανεί σαγηνευτική και 

πειστική όσο μάταιη, άχρηστη και στείρα κι αν είναι. 

Στον μυητικό κόσμο, αυτή η «παθολογία» είναι εμφανής στη συνεχή αναζήτηση να σαγηνεύσει 

συναισθηματικά αυτό που είναι απλούστερο και πιο αποτελεσματικό για τους σκοπούς της Μύησης.  

Για έναν Μυητικό Οργανισμό όπως ο δικός μας, αυτό που έχει απόλυτη αξία είναι ο Τύπος1, δηλαδή 

η απαραίτητη και επιβεβλημένη δράση που στοχεύει στην καθιέρωση επικοινωνίας του θεϊκού σχεδίου 

με το ανθρώπινο σχέδιο, μέσω του ανοίγματος του διπλού καναλιού της Αρετής και της Πίστης. 

Η αποτελεσματικότητα της Τυπικής πράξης έγκειται στην απλότητά της, στην προετοιμασία που 

προηγείται και η οποία περιλαμβάνει την εγκατάλειψη όλων των «μετάλλων» έξω από τον Ναό. 

Τα «μέταλλα» είναι ανθρώπινα, παθιασμένα, συναισθηματικά απόβλητα. Είναι τα προβλήματα της 

καθημερινής ζωής· είναι οι ματαιοδοξίες του εγώ και της βέβηλης προσωπικότητας· είναι οι 

συγκρούσεις που δημιουργούνται από το δυϊστικό όραμα της πολιτικής, του φονταμενταλισμού2 και του 

θρησκευτικού φανατισμού· είναι οι προκαταλήψεις που Θολώνουν και τυφλώνουν το νου, 

εμποδίζοντας τη λογική να βρει ένα σημείο ισορροπίας στη διατύπωση μιας ενιαίας σύνθεσης... 

Λέγεται και επαναλαμβάνεται συνεχώς – και σωστά - ότι ο στόχος της Μύησης είναι η επανένταξη 

της ατομικής συνείδησης στην απρόσωπη θεϊκή Συνείδηση, η επαναπορρόφηση της εσωτερικής μας 

σπίθας στο πρωταρχικό πυρ, αυτό το πυρ από το οποίο όλα προέρχονται, το Μεγάλο Μυστήριο που 

ονομάζουμε Υπέρτατο Κτίστη Των Κόσμων. 

Ο πρώτος στόχος που πρέπει να προσπαθήσουμε να επιτύχουμε είναι η εσωτερική ηρεμία, μια 

αξιοζήλευτη κατάσταση συγκέντρωσης ικανή να μετριάσει τις υπερβολές του ζήλου και της 

ανυπομονησίας μας και έτσι να διευκολύνει το μυητικό έργο. Χωρίς αυτή τη στάση και αυτή την 

προδιάθεση, ο κίνδυνος θα παραμονεύει πάντα και θα παίρνει τη μορφή λεπτών και ιδιότροπων 

πεποιθήσεων. 

Για να αντισταθούμε στις επιθέσεις της αντι-μύησης, πρέπει να ανακτήσουμε και να ενδυναμώσουμε 

δύο θεμελιώδεις αξίες, απαραίτητες για να αποτρέψουμε αυτή τη «διαταραχή» - μια αληθινή διαταραχή 

– που προκύπτει από την αμφιβολία αλλά η οποία, μπορεί να μετατραπεί σε κάτι επικίνδυνο, ικανό να 

εξαφανίσει τη συνείδησή μας. 

 
1 Τύπος, Rite ή Ρυθμός. Το σύνολο των ενεργειών που ενώνουν το άνω με το κάτω. 
2 Η απόλυτη, κατά γράμμα προσήλωση σε θεμελιώδη δόγματα και παραδόσεις μιας θρησκείας ή ιδεολογίας, συχνά 

με ακραία συντηρητική διάθεση 



 

 

 

Η πρώτη από αυτές τις αξίες που πρέπει να ανακτήσουμε ονομάζεται ταπεινότητα, ένα φάρμακο 

που καταπραΰνει και θεραπεύει από κάθε κίνδυνο που προκύπτει από τη θέληση για δύναμη και που 

οδηγεί απαλά πίσω στην εσωτερική γαλήνη. 

Το δεύτερο ονομάζεται πειθαρχία, συνοδευόμενη από αυστηρότητα, σεβασμό και υπακοή. Η 

υπακοή, φυσικά, δεν πρέπει να νοείται βέβηλα ως ηλίθια δουλοπρέπεια, αλλά ως η απαραίτητη 

συνδετική ουσία για να διατηρείται το Εγρηγορός3 του Τύπου ισχυρό, συνεκτικό και ενωμένο, από το 

οποίο λαμβάνουμε θετική ενέργεια σε άμεση αναλογία με τις ειλικρινείς και έντιμες προθέσεις μας. Η 

υπακοή στις ιεραρχίες - κυρίως πνευματικές - η αυστηρότητα και η πειθαρχία αποτελούν ένα ισχυρό 

αμυντικό εργαλείο ικανό να αποκρούσει το χάος, την αταξία και την αναρχία, όλες αρνητικές αξίες που, 

μόλις βρουν ένα ρήγμα στην αμυντική περίμετρο και διεισδύσουν στον ιερό περίβολο, αναπόφευκτα θα 

αφαιρέσουν την παρουσία του θείου Πνεύματος από εμάς, αφήνοντάς μας εκτεθειμένους σε διαταραχές, 

παράνοια, ψυχισμό και στις καταιγίδες των αστρικών επιπέδων. 

Τέλος, θα ήθελα να επιστήσω την προσοχή στο πόσο, δυστυχώς, είναι εξαιρετικά εύκολο, (σε αυτό 

το επίπεδο), να γλιστρήσουμε από το μυητικό επίπεδο του μύστη στο στον εκείνο του σπορέα της 

διχόνοιας. 

Η Χάρη και η Φώτιση είναι εσωτερικές ανταμοιβές που προορίζονται για τους Πτωχούς στο Πνεύμα 

(κατανοητούς ως τους «απλούς» επειδή είναι τελικά απογυμνωμένοι από τις υπερδομές του εγώ και της 

βέβηλης προσωπικότητας) και είναι πνευματικά δώρα που περιφρονούν προσεκτικά εκείνους που δεν 

μπορούν να αποτινάξουν την υπερηφάνεια του νου τους, αυτή την εφήμερη ματαιοδοξία που 

ανακοινώνεται αναπόφευκτα με την αφόρητη δυσοσμία της και μερικές φορές συνοδεύεται από φόβο, 

πνευματική ασυνέπεια και βουνά άχρηστων και παραπλανητικών λέξεων... 

Αλλά, αξίζει να επαναληφθεί, όλα όσα συμβαίνουν έξω μας δεν είναι τίποτα άλλο από την 

αντανάκλαση αυτών που συμβαίνουν μέσα μας. 

Θα αρκούσε να διαλογιστούμε προσεκτικά πάνω στην αλήθεια αυτών των λόγων και να 

επιστρέφουμε, κατά καιρούς, στην Αίθουσα Στοχασμών4, ανακτώντας εκείνη την λαχτάρα, αυτή την 

«επιθυμία» που μας είχε οδηγήσει εκεί, την αρχική  «απαραίτητη προϋπόθεση» (conditio sine qua non). 

Αυτό πρέπει να είναι το σύνθημά μας. 
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3 Αόρατη οντότητα που συντίθεται από 1. Τα μέλη μας, 2. Τα μέλη που αναχώρησαν για άλλα πεδία ύπαρξης και 

υπηρέτησαν το Τάγμα με συνέπεια. 3. Αόρατες οντότητες σε άλλα πεδία ύπαρξης 
4 Ο πρώτος θάλαμος που μπήκαμε πριν τη Μύησή μας 


